

Завершая четырехдневный визит на Кипр, патриарх Кирилл передал в Кипрскую православную церковь ковчег с мощами четырех русских святых: преподобного Сергия Радонежского, преподобного Серафима Саровского, святителя Филарета Московского и преподобного Амвросия Оптинского. В Москву будут доставлены мощи Лазаря Четверодневного.

- Важный фактор, который поддерживает любовь России к Кипру - русская диаспора здесь, - сказал патриарх. - Русскоязычная паства Кипра - связующее звено между нашими народами и нашими церквями.

Русские на Кипре чаще всего посещают местную Православную церковь. Благодаря многотысячной русской пастве в Кипрской православной церкви распространяется почитание русских святых. "В ответ на почитание на Кипре русских угодников Божьих" патриарх Кирилл передал для монастыря Божьей Матери Магера на Кипре ковчег с мощами святых.

Также, согласно обещанию, данному в 2008 году покойным патриархом Алексием II архиепископу Кипра Хризостому II, патриарх Кирилл передал Кипрской церкви 19 икон Богородицы и русских святых, написанных русскими иконописцами. Иконы были подарены архиепископу Хризостому II, пяти старейшим митрополитам, крупным монастырям и храмам острова.

В этот же день в городе Ларнаке патриарху Кириллу передали часть мощей святого Лазаря Четверодневного. Они будут привезены в Зачатьевский женский монастырь Москвы и встречены там во время вечернего богослужения.

- Все, кто будут поклоняться мощам праведного Лазаря в Москве, будут знать о вашем даре, и так будет укрепляться любовь между нашими народами, - сказал патриарх, принимая ковчег со святыней.

Святой Лазарь считается покровителем Зачатьевского монастыря - первая литургия после 70-летнего запустения была совершена в день его воскресения.

Как рассказали «Известиям» в Зачатьевском монастыре, мощи, выставленные для поклонения в соборе Рождества Богородицы, доступны с 7 часов утра до 10 часов вечера до воскресенья 17 июня, а затем могут отправиться в другие храмы или другие епархии РПЦ.